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Lietuvos Vyskupų Konferencijai,

Dėl Lietuvos katalikų kunigų abstinentų vysk. M. Valančiaus draugijos atkūrimo

Dėkoju už mons. Gintaro Grušo 2004-10-25 Nr. 1-344/04 pasirašytą neigiamą LVK atsakymą.

Neigiamas atsakymas grindžiamas statuto ir įstatų neturėjimu ir būtinumu veiklą suderinti su vietos ordinaru.

Kadangi draugija nėra naujai kuriama, o tik atkuriama, todėl paliekami tokie draugijos įstatai, kokie buvo. Juos galima rasti ,,Tiesos kelio“ 1926 m. I tome arba http://www3.vdu.lt/life/pv/n.htm

Draugijos įstatai pridedami prie šio laiško.

Atsakant į dar vieną statomą kliūtį, kad draugijos veiklą reikia derinti su vietos ordinaru, pasiremsiu tokiais argumentais: 

Ši katalikiška draugija jau veikė Lietuvoje, ši katalikiška draugija jau buvo patvirtinta Lietuvos vyskupų, ši katalikiška draugija neveikia prieš dorą, moralę ir katalikų Bažnyčią, ši katalikiška draugija nešė didelę naudą katalikų Bažnyčiai. Kanonų Kodekso Teisės 278 kanonas suteikia tokią teisę kunigams burtis į draugijas, nereikalaudamas papildomų leidimų, ar keldamas papildomas sąlygas, ar statydamas įvairias kliūtis. Nes tai yra prigimtinė Dievo kūrinio – žmogaus- teisė. Tokia pati teisė, kaip pasirinkti valgio rūšį, dantų pastos gamintoją, radijo laidą ir t.t.

Ir jei Kauno arkivyskupas metropolitas yra prieš tokios draugijos atkūrimą, per jėgą Kauno vyskupijoje jos nėra reikalo kurti. Bet Lietuvą sudaro ne viena Kauno vyskupija. Draugiją galima atkurti ir be Kauno vyskupijos. Į ją įeitų kunigai tų vyskupijų, kurių vyskupai pritartų draugijos atkūrimui ir laikytųsi 278 kanono. Nes tai yra Lietuvos, o ne Kauno kunigų draugija.

Nuoširdžiai kalbant, tikėjausi, kad LVK pasveikins už tokią iniciatyvą, padės įgyvendinti sumanymą, bet ...
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